

S POSVETOVANJA SEKRETARJEV OSNOVNIH ORGANIZACIJ ZK

## Več pozornosti liku komunista

Sekretarji osnovnih organizacij Zveze komunistov iz krajevnih skupnosti so z malodane polno udeležbo in živahno razpravo znova potrdili koristnost občasnih srečanj na občinski ravni. Predsednik občinske konference ZKS Drago Pleško je najprej orisal gospodarske razmere in politični položaj za Bežigradom, največ pozornosti pa je posvetil urešnjevanju sklepov 4. seje centralnega komiteja Zveze komunistov Jugoslavije in pripravam na 6. sejo centralnega komiteja Zveze komunistov Slovenije. »Mi smo resda presegli načrtovani izvoz, vendar nas čaka nova ak-

cija: vključiti bo treba še nove izvoznike, zdramiti tiste, ki za zdaj še uspeje prodati vse na domačem trgu in se niti ne žele preverjati v ostri mednarodni konkurenci,« je dejal Drago Pleško, ki je opozoril tudi na nujnost krepitve konvertibilnega izvoza. Ko je govoril o preskrbi, je Drago Pleško ugodno ocenil hitro aktiviranje socialistične zveze in oživitve potrošniških svetov in menil, da bi se rezultati dobre letine morali poznati tudi na poljih trgovin. Povsem na mestu pa je njegova ugotovitev, da na področju zaposlovanja sicer ni večjih problemov, da pa morajo zla-

sti mladi dobiti delo, saj to pomeni zanje razrešitev osnovnega eksistenčnega vprašanja kar tudi vpliva na oblikovanje njihovega odnosa do našega sistema. Namen razgovora s sekretarji je bil tudi dogovor o pripravah na letno programsko sejo občinske konference ZKS Bežigrad, ki bo 24. marca. Poročilo o delu v preteklem letu bodo obravnavali tudi na sestankih osnovnih organizacij, kjer bodo hkrati ocenili svoje delo v letu 1982 in si zastavili delovni program za leto 1983.

Sekretarji pa so opozorili na nekaj poglobljenih značilnosti dela osnovnih organizacij v krajevnih skupnosti. Vsem je skupno dejstvo, da je starostna struktura članov sorazmerno visoka, zato je v vseh osnovnih organizacijah z dobrodoščilo sprejemajo mlajše člane, ki se namesto na delovnem mestu organizirano povežejo na terenu, kjer živijo. S starostno strukturo in dolgim partijskim stažem je povezano tudi vprašanje izobraževanja, saj iz krajevnih skupnosti kadrujejo v izobraževalne seminarje in politične šole le malo komunistov. Razlog je preprost: v teh osnovnih organizacijah se združujejo prekaljeni komunisti, ki so se že udeležili najrazličnejših izobraževalnih oblik, pa zato posebej več pozornosti tekočemu samoučebraževanju in na sestanke sproti uvrščajo ustrezno tematiko. Aktivni komunistov, v katerih bi se pomembnejših vprašanj okolja lotevali vsi komunisti, ki živijo na terenu, pa delujejo v osnovnih organizacijah v krajevnih skupnostih ali v delovnih organizacijah, ne zaživijo, kot bi morali – razen redkih izjem v krajevnih skupnostih »7. september« in Urške Zlatle.

Pri povezovanju z mladino imajo različne izkušnje, nobena dvoma pa ni, da morajo komunisti v krajevnih skupnostih še okrepiti svoje delo v socialistični zvezi, vzpodbuditi aktivnosti delegacij in, kot je izzvenelo ob koncu razgovora, vse več pozornosti nameniti liku komunistov. Danes je še posebej pomembno, kako se obnašajo člani Zveze komunistov, kakšen zgled dajejo s svojim vsakodnevnim življenjem in kako prenašajo v prakso svoje misli in besede z raznih sestankov.

S. D.



Muri je z mahajočim repom pokazal, da je našel ponesrečenca.

Foto: M. M.

## Šolanji psi v enotah civilne zaščite

Iščejo ponesrečenca v ruševinah / Ni tehnične naprave, ki bi se kosala z vohom psa

Reševanje ponesrečenec iz ruševin je poseben problem v sklopu celotnega reševanja, odpravljanja in omiljevanja posledic razdejanja, povzročene po potresu ali bombardiranju. Za opravljanje te zahtevne naloge so potrebne specializirane gradbene in reševalne ekipe civilne zaščite, ki so tehnično dovolj opremljene in usposobljene za opravljanje najzahtevnejših in najtežjih nalog pri reševanju ljudi in materialnih dobrin.

Uspešnost reševanja je odvisna od tega, kako globoko so zasuli ponesrečenca, kako hitro lahko reševalna ekipa ugotovi mesto zasutosti in koliko časa traja, da reševalec – bolničar prodre do zasutega, mu nudi ustrezno pomoč in ga spravi na površje ruševine. Velika sta torej čas reševanja in točna lokacija ponesrečenca. Prav tu pa nastopi najboljši človekov prijatelj – šolan reševalni pes. Že dolgo je namreč znano, da še vedno ni tako izpopolnjene tehnične naprave, ki bi lahko uspešno »tekmovala« z nosom oziroma vohom psa, izurjenim za reševanje ljudi izpod ruševin. Vse to so imeli pred očmi tudi člani štaba odreda CZ občine Ljubljana Bežigrad, ko so se konec decembra lani dogovarjali s predstavniki kinološkega društva »Ljubljana«, ki razpolaga z ekipo šolanjih psov in vodnikov, usposobljenih za iskanje ljudi v ruševinah, da jih uvrste v svoj reševalni odred. Dogovori so uspešno zaključeni in reševalni odred CZ razpolaga že z devetimi »štirinožnimi člani«, kar bo prav gotovo pripomoglo k njegovi boljši mobilnosti.

### UČITA SE OBA – VODNIK IN PES

Oglejmo si program šolanja, ki ga morata opraviti vodnik in pes. Vedno nastopata oba skupaj, da se izurita za to zahtevno nalogo. Vodji šolanja reševalnih psov v KD Ljubljana, Vlado Gerbec in Franc Šterman trdita, da je potrebno za reševanje iz ruševin šolanji oba – vodnika in psa: vodnika v vseh večinskih civilne zaščite, da bo sposoben reševalec ter da bo znal kot izvidnik v ruševini prepoznati določene parametre v njej in se s tem izogniti nevarnosti, da bi njega, sodelavce ali psa, zasulo – torej ga tehnično izobrazil in opremiti, psa pa pripraviti, da bo sposoben premagati vse prepreke, kot so npr. vzpenjanje po lestvah, hoja po gredi, dviganje na različne višine s pomočjo škripca ali gradbene mehanizacije, plazenje skozi ozke prehode, premagovanje sten in podobno.

Pes mora znati samostojno preiskati ruševino in z glasnim laježem označiti mesto, kjer se ponesrečenec nahaja, oziroma mesto, od koder prodira skozi nakopičeni material najmočnejši vonj po človeku. Šele nato se mu pridruži reševalna ekipa. Praviloma preišče celo ruševino en pes: mesta, ki jih nakaže, označijo z zastavicami, potem pa pravilnost najdišča potrjujejo še z drugimi psi.

Učna ura že izšolanjih psov na poligonu za vadboto poteka nekoliko takole: na zboru vodja ekipe seznanja prisotne z zastavljeno nalogo in številom ponesrečenecov. Za »ogrevanje« sledi nato premagovanje fizičnih ovir: prehod skozi labirint z več ravnimi, plazenje preko plezalne stene, hoja po gredi ali lestvi na in z ruševine, plazenje skozi umetne ovire, iskanje v popolni temi in še kup drugih vaj. Temu sledi zakopavanje »ponesrečenecov« v umetne »grobove« in iskanje teh mest (vodnik psa ne ve kje je ponesrečenec zakopan). Vaje se še otežijo z

globino »groba« oziroma zakopom dveh oseb ene vrh druge in podobno. Vodja ekipe ves čas spremlja delo vodnikov in psa ter sproti opozarja na napake in pomanjkljivosti pri delu.

### POHVALA IN PRIBOLJŠEK

Dobro izurjen vodnik mora že iz sestave ruševin in njihove oblike predvidevati kje bi lahko ponesrečenec bil, v tem primeru psa ni treba preiskati cele ruševine, temveč ga vodnik z glasom usmerja v določeni smeri in s tem zmanjšuje čas iskanja. Po uspešno opravljeni nalogi pes prejme »nagrado« v obliki vodnikove pohvale ali kakega priboljška. Pohvali pa ga tudi »ponesrečenec«, ko ga izkopljejo.

Mesta vadbe je treba stalno menjati, saj pes kmalu spozna ruševino, si zapomni »grobove« in teče najprej na mesto, kjer je že bil uspešen. Veliko za šolanje je tudi to, da ima ruševina svoje vonjave (duh po hrani, obleki, posteljini, zažganem itd.), kar sicer otežuje vadbo, je

pa še kako koristno, saj se bo pes v resnični akciji srečal z vsemi temi vonjavami.

Delo pri šolanju psov za te naloge je torej dolgotrajno in izredno naporno. Toda vodniki, člani KD Ljubljana, ga opravljajo z velikim navdušenjem, zavedajoč se, da so na ta način družbeno koristni.

VLADO GERBEC

### Želite šolanega psa?

Kinološko društvo Ljubljana prireja štirimesečni začetni tečaj za šolanje psov. Tečaj bo dvakrat na teden, v popoldanskem času, vsakič po dve šolski uri. Urnik tečaja bo prilagojen novemu delovnemu času. Uvodni sestanek z bodočimi tečajniki in vpisovanje v tečaj bo v ponedeljek, 21. februarja, ob 17 uri v društveni pisarni na Tržaški c. 15.

V tečaj sprejemamo tako čistopasemske kot tudi nerodovniške pse.

## Usoda BS-8

### Nadalj. s.1. strani

predsedstva SZDL so povabili skupino kmetov in krajanov Stožice.

Med sklepi je zapisano: Predsedstvo občinske konference Socialistične zveze delovnega ljudstva ugotavlja, da nekateri krajanji Stožice, ki so podpisali pritožbo, nasprotujejo najširšim usklajenim družbenim interesom delovnih ljudi in občanov v krajevni skupnosti Stožice, občini Ljubljana-Bežigrad in v mestu Ljubljani, ki so bili potrjeni po delegatski poti v občinski in mestni skupščini, med drugim s sprejemom sprememb in dopolnitev generalnega urbanističnega plana Ljubljane in družbenega plana občine za obdobje 1981-85, vključno s kmetijskim prostorskim planom. Kar zadeva zidavo osnovne šole in zdravstvenega doma, so bili ti interesi izredno potrjeni z referendumom za uvedbo III. samoprispevka v ljubljanskih občinah, katerega izid je bil pozitiven tako v celotni krajevni skupnosti Stožice, kot na volišču, na katerem so glasovali praktično vsi podpisniki pritožbe.

Na osnovi te ugotovitve je predsedstvo zavrnilo zahtevo podpisnikov pritožbe in podprlo prizadevanja izvršnega sveta in drugih pristojnih organov za izvedbo vseh dejanj za uresničitev predvidene gradnje, zlasti objektov iz sredstev III. samoprispevka. Še zlasti so podprli prizadevanja izvršnega sveta, da prizadetim krajanom, ki jim je kmetijstvo edini vir prihodkov, zagotovi primerna nadomestna zemljišča in odškodnino, skladno z veljavnimi predpisi.

Predsedstvo je ugotovilo, da so vse aktivnosti pri pripravi in sprejetju zazidalnega načrta za južni del zazidalnega otoka BS-8 Stožice potekale tako,

da so bili krajanji seznanjeni s predlaganimi rešitvami in so imeli možnost sodelovati pri oblikovanju končnih rešitev.

Člani predsedstva so tudi ugotovili, da so se v delovanju krajevene samoupravne in družbenopolitične organizacije ob doseženih uspehih pojavljale tudi slabosti in pomanjkljivosti, zaradi katerih se organizirane subjektivne sile v krajevni skupnosti niso dovolj učinkovito uprle neformalnim pritiskom posameznikov in njihovim osebnim in parcialnim interesom. Zato je predsedstvo predlagalo »vodstvom družbenopolitičnih organizacij in skupščine krajevene skupnosti naj pripravijo program aktivnosti za odpravo ugotovljenih slabosti.

### NA ZBORU KRAJANOV

Istega dne, 3. februarja zvečer, so v Stožicah sklicali zbor krajanov. Seznanili so jih s sklepi predsedstva občinske konference SZDL. Skupina krajanov, ki je želela nastopiti z mnenjem večine Stožičanov, je sprožila staro vprašanje o oblikovanju zapisnikov na lanskim zborih krajanov Stožice, katerih sklepi so bili po njihovem mnenju nepopolni. Dejali so, da se sicer strinjajo z zidavo objektov, za katere so glasovali na referendumu, samo ne na tem mestu. Obtožbe pa so se na štiri ure dolgem zboru, ki se je zavlekel pozno v noč, kar preveč vrtele okoli pravičnega ali nepravilnega dela delegacije KS za občinsko skupščino: delegacija krajevene skupnosti je celo predlagala naj jo razreši, česar pa seveda niso sprejeli.

Šele ko je kopicca ljudi že začela odhajati, je skupina krajanov predlagala, da zbor ne sprejme nikakršnih sklepov in da počakajo na presojo ustanovnega sodišča. S D V P

### NALOŽBE V GOSPODARSTVU

## Letos jih bo več

Lani je bila naložena dejavnost bežigradskega gospodarstva šibka, saj je bilo ob koncu leta v gradnji le 19 objektov v skupni predračunski vrednosti 2.885.211.000 dinarjev, kar je za 17 odstotkov manj, kot ob zaključku leta 1981. Te podatke je pred kratkim obravnaval bežigradski izvršni svet.

Največ naložb, ki so bile ob koncu lanskega leta v teku, je bilo v industriji, kar 15, a so bile manjše predračunske vrednosti. Tri naložbe, slovenijales – delovna organizacija Trgovina, ki gradi na Črnučah dva objekta in razširitev proizvodnje perspojin Belinkinega tozda Perkemija, obsegajo skupaj kar 82 odstotkov vse predračunske vrednosti naložb. V bežigradskem gospodarstvu so te tudi najpomembnejše, kot so jih ocenili člani bežigradskega izvršnega sveta.

Ker je v resoluciji za leto 1983 zapisano, da bo pričela z investiranjem vrsta organizacij združenega dela, med njimi Mladinska knjiga, toz Tiskarna, Sozd Iskra, delovna organizacija Delta, Dinosa ter Termika, bo letošnje leto bolj živahno v naložbah, kot je bilo lansko, so ocenili člani bežigradskega izvršnega sveta.

### POMEMBNEJŠE NALOŽBE BEŽIGRAJSKEGA GOSPODARSTVA V LETU 1983

● Mladinska knjiga, toz Tiskarna – naložba v tovarno knjig. Predračunska vrednost znaša 1.562.000.000 dinarjev. Naložba je izrazito izvozno usmerjena, saj se bo leta 1985 izvoz od 3.986.000 USA \$ (v letu 1981) povečal na 19.599.000 USA \$.

● Sozd Iskra, delovna organizacija Delta – naložba v tovarno računalnikov je uvrščena med prednostne v naši republiki. Predračunska vrednost znaša 2.791.000.000 dinarjev.

● Belinka, toz Perkemija – naložba v razširitev proizvodnje perspojin. Naložba se nadaljuje iz leta 1982 in je ključnega pomena za zagotovitev prekrida kot komponente za celo vrsto dejavnosti. Predračunska vrednost znaša 469.000.000 dinarjev.

● Dinosa – naložba v izgradnjo centra uporabnih odpadkov v industrijski coni BP-8. Predračunska vrednost znaša 221.000.000 dinarjev.

● Termika – naložba v proizvodno-montažni obrat za izdelavo in montažo novih vrst izolacijskih elementov v skupni predračunski vrednosti: 230.000.000 dinarjev.

V. P.

### GRADNJA SEVERNE OBVOZNICE

## Barake v Šiški so v napoto

Na trasi severne obvoznice je vsak dan kaj novega. Nesmiselno bi bilo pisati zgolj o dogajanjih na območju naše občine, saj bo obvoznica povezala severno vpadnico s Celovško cesto, zato tokrat tudi pogledimo, kaj se dogaja v Šiški. Težav je po besedah Jožeta Jenka, direktorja SIS za gradnjo cest Ljubljana nekaj več kot za Bežigradom. Razlog je preprost: v Šiški je na trasi bodoče obvoznice tudi bistveno več objektov, ki jih bo treba odstraniti, kot jih je bilo pri nas. Medtem ko so prva objekta ob Slovenčevi cesti že porušili in naj bi preostalega do sredine februarja, so v

Šiški poglobljeni problem barake ob gorenjski progi, v katerih živi 30 družin s skupno 72 družinski člani, odstraniti pa bo treba še del prostorov Avtomontaže in Kompassa ter dve zasebni zgradbi.

Vprašanje preselitve prebivalcev barak rešuje interesna skupnost skupaj z delovnimi organizacijami, kjer so prebivalci barak zaposleni, pri tem pa precej pomaga tudi štab za odpravo barakarskih naselij v Ljubljani. Jože Jenko ocenjuje, da bo možno približno dve tretjini delavcev preseliti s sodelovanjem delovnih organizacij, za tretjino pa bo-

do zagotovili podobne prostore v neposredni bližini. Tako bo z velikimi naporji in sodelovanjem možno pravočasno pripraviti zemljišče, da bo severna obvoznica do konca leta prevozna.

Ugodno vreme omogoča gradbenikom, da z deli spet pričnejo v večjem obsegu. Nadvoz na kamniški progi je že dograjen, zabetoniran je nadvoz na Saveljski cesti, pričeli pa so tudi pripravljati vse potrebno za prestavitev gorenjske proge in za gradnjo nadvozov na Korotanski in Goriški cesti.

S. D.



Nadvoz Saveljske ceste nad obvoznico je zabetoniran.

Foto: S. D.